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COPIA 

 
COMUNE DI  CASORATE SEMPIONE 

Provincia Varese 
 

VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Nr.   60   Reg.                                           
  
Oggetto  :   INSEDIAMENTO UFFICIALE CONSIGLIO COMUNALE DEI RAGAZZI.  
                     
                     
                     
                    
 
 
L’anno duemilatredici, addì diciotto del mese di dicembre alle ore 20,00, nella sala consiliare, previa notifica 
degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in seduta 
pubblica di prima convocazione. 
 
Risultano : 
 
 Cognome e Nome Presenti Assenti 

1 QUADRIO GIUSEPPINA PIERA SI  
2 PERAZZOLO ADRIANO SI  
3 GRASSO MARCO CELESTINO SI  
4 MARSON TIZIANO SI  
5 MAGISTRALI MARIA ANGELA SI  
6 DE FELICE ALESSANDRO SI  
7 SARTI MARTA SI  
8 BUDELLI MICHELE   SI (g) 
9 NOVARINA GIUSEPPE SI  

10 VEDOVATO ELENA SI  
11 CATTORETTI VALERIA  SI (g) 
12 COLELLA CATALDO SI  
13 PERAZZOLO GIUSEPPE   SI (g) 
14 TOMASINI ANDREA LUIGI SI  
15 TAIANO RUBEN SI  
16 CASSANI DIMITRI SI  
17 MALVESTITO ALBERTO  SI (g) 

                                                                      Totale  nr. 13 4 
(g  :  giustificato) 
 
Partecipa il Segretario Comunale dott.ssa Anna Burzatta. 
 
La Sig.ra Giuseppina Piera Quadrio, Sindaco, assunta la presidenza e constatata la legalità dell’adunanza 
dichiara aperta la discussione sull’argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno. 
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Verbale del Consiglio Comunale n. 60 del 18/12/2013 ad oggetto :  INSEDIAMENTO  UFFICIALE  DEL 
CONSIGLIO COMUNALE DEI RAGAZZI. 
 

 
SINDACO - Buonasera a tutti, direi che possiamo iniziare questa seduta consiliare particolare, è davvero 
entusiasmante vedere i ragazzi che si sono impegnati ed altri che si impegneranno. 
Per cui prima c’è la prassi, faremo l’appello per i Consiglieri comunali adulti. 

 
SEGRETARIO 
Quadrio Giuseppina Piera  Presente 
Perazzolo Adriano     
Grasso Marco     
Marson Tiziano    Presente 
Magistrali Maria Angela  Presente 
De Felice Alessandro   
Sarti Marta      
Budelli Michele   Assente giustificato 
Novarina Giuseppe   Presente 
Vedovato Elena    Presente 
Cattoretti Valeria   Assente giustificata 
Colella Cataldo                Presente 
Perazzolo Giuseppe   Assente giustificato 
Tomasini Andrea   Presente 
Taiano Ruben    Presente 
Cassani Dimitri                Presente 
Malvestito Alberto   Assente giustificato 
 
SINDACO - Passiamo quindi al primo punto dell’ordine del giorno. Prego. 
Besani Pietro - Buongiorno a tutti innanzitutto, buonasera, innanzitutto io vorrei parlare personalmente a 
Giacomo, siccome sarà il prossimo Sindaco, io come mia esperienza se voglio dare un Consiglio il primo a 
cui devo darlo appunto è lui. Anzitutto devi essere concentrato nel tuo lavoro e impegnarti perché purtroppo 
oggi non possiamo dare l’esempio migliore siccome siamo in quanto, ne mancano sette, sette hanno dato 
magari più importanza a qualcos'altro che al Consiglio comunale, anche se durante l’anno invece hanno, 
comunque si sono impegnati per il Consiglio comunale, infatti abbiamo fatto un percorso bellissimo e hai 
visto siamo appunto arrivati fino in Francia con il gemellaggio con il comune di, con il Consiglio comunale 
dei ragazzi francese. Poi innanzitutto devi avere fantasia, siccome molte idee devono partire dalla fantasia 
che solo noi ragazzi abbiamo, e per questo anche è stato creato un Consiglio comunale dei ragazzi; infatti 
alcune idee come la giornata sportiva non sarebbe nata appunto tra tutti noi se non fossimo stati ragazzi e 
avremmo pensato a quali sono le nostre priorità, che sono il divertimento, la scuola e tutti i doveri che 
possiamo avere, come appunto questo del Consiglio comunale. Infine devi, secondo me devi avere, tu devi 
essere la guida del tuo Consiglio comunale e di tutti i tuoi Consiglieri perché tu devi dare l’esempio rispetto 
agli altri, perché se tu sei il primo ad essere presente a tutte le riunioni, a tutte le serate in cui ci si trova, 
magari sacrificando qualcos'altro per esserci, sicuramente tutti i tuoi Consiglieri se ne accorgeranno e anche 
tutti i tuoi amici e ragazzi che non sono in Consiglio comunale si accorgeranno e vedranno che tu sei 
veramente il Sindaco dei ragazzi. Io personalmente magari qualche impegno purtroppo l'ho saltato, qualche 
riunione e purtroppo è stato quasi obbligatario doverla saltare, non lo rifarei, non la risalterei per nessun 
motivo però comunque tu cerca di evitare. Siccome, anche se sarai presente ad ogni riunione tu potrai 
guidarla da quelle che sono le tue possibilità e sicuramente verrà fuori qualcosa di bellissimo. 
(applausi) 
Adesso abbiamo un piccolo omaggio dalla giornata Sindaci e Sindaci dall’Unicef, che ha realizzato e ha dato 
l’iniziativa di questo progetto, e la fascia. 
(applausi) 
SINDACO - Devo dire che le parole del Sindaco uscente sono così sagge che davvero vanno bene anche per 
gli adulti, per cui dato l’esempio sono sicura che farete grandi cose, ed è sempre molto saggio chiedere 
consigli a chi ha già vissuto un’esperienza. Quindi, se vi sentite in difficoltà, se avete dubbi, avete la fortuna 
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di avere qualcuno che già ha avuto quelle difficoltà, magari gli stessi dubbi e che vi può dare una mano. 
L’unico consiglio è collaborate tra di voi sempre. Ora do le pergamene al Consiglio comunale uscente. 
(consegna delle pergamene) 
SARTI  - Buonasera. Salutiamo e ringraziamo il Consiglio comunale dei ragazzi e delle ragazze uscente, 
veramente sono stati proprio bravi. Come ha detto prima il Sindaco si sono impegnati in questi due anni con 
molto senso di responsabilità e presentiamo il nuovo Consiglio comunale dei ragazzi, a cominciare dal 
Sindaco, Burato Giacomo, Vicesindaco Cozza Francesca, gli altri Consiglieri Brusetti Giacomo, Busata 
Martina, Cenati Gaia, Limido Giorgio, Taviani Alessia, Villa Benedetta, Demolli Beatrice, Panizzolo Nicole 
Arianna. Diamo la parola adesso al nuovo Sindaco. 
Burato Giacomo - Ciao a tutti, io sono il nuovo Sindaco, sono Giacomo Burato e facevo parte della lista 
Arcobaleno con i miei aiutanti possiamo dire, i miei amici Brusetti Giacomo, Limido Giorgio, Gaia Cenati e 
Villa Benedetta e Alessia Taviani. Tutti insieme siamo entrati nel Consiglio comunale dei ragazzi dopo le 
votazioni. È stato molto bello esserci entrati perché abbiamo la possibilità di parlare a tutti sulle cose che 
vanno bene al nostro paese e le cose no, i pro e i contro. Il nostro logo era, della lista arcobaleno, era un 
albero sopra il mondo e un arcobaleno di sfondo che indica la pace e no al razzismo e che indica felicità. 
Invece il mondo indica tutti noi che dobbiamo proteggere la natura che sarebbe l'albero. 
Adesso passo la parola a Benedetta che deve dirci alcune nostre idee. 
Villa Benedetta - Buonasera a tutti, questa sera volevo presentare due nostre iniziative, una è quella di 
dipingere le classi e l’altra è quella di organizzare due uscite durante l’anno scolastico, una all’inizio per 
accogliere i nuovi arrivati e una alla fine, per concludere l'anno e salutare i ragazzi della terza che finiscono 
le medie. Ora passo la parola a Gaia. 
Cenati Gaia - Buonasera a tutti, e la mia proposta è quella di creare un blog in cui pubblicheremo le nostre 
proposte. Un’altra nostra iniziativa è quella di aiutare i bambini in difficoltà. 
Adesso passo la parola a Martina. 
Busata Martina - Buonasera a tutti, vi presenterò due delle nostre iniziative. 
Una delle proposte, in continuità con il precedente Consiglio comunale dei ragazzi è di fare la tettoia per le 
bici, per poi vorremmo proporre di mettere i dispenser nei bagni, cioè il sapone per l’igiene e la pulizia degli 
alunni. Passo la parola a Giorgio. 
Limido Giorgio - Ciao a tutti, vi parlerò della nostra iniziativa di organizzare una giornata in cui andare a 
pulire i boschi, anche perché i boschi sono molto belli intorno a Casorate e quindi sarebbe un peccato non 
pulirli. Passo la parola a Beatrice. 
Demolli Beatrice - Ciao a tutti, anche io ero un Sindaco e due delle mie proposte erano organizzare una 
giornata di giochi nel bosco e pulire i muri del paese. Adesso passo la parola a Giacomo. 
Brusetti Giacomo - Buonasera, una delle nostre idee era proiettare un film mensile per ogni classe delle 
medie. Adesso passo la parola ad Alessia. 
Taviani Alessia - Buonasera a tutti, noi vorremmo proporre anche di mettere le macchinette di merendine e 
bibite nelle scuole medie e costruire una casetta per gli uccelli. Adesso passo la parola a Nicole. 
Panizzolo Nicole - Ciao a tutti, buonasera a tutti, anche io ero una candidata Sindaco e rappresentavo la lista 
viola. Vi proponiamo due delle nostre idee che sono la giornata artistica dove i ragazzi delle medie e delle 
elementari possono dipingere sui muri e la visita alla redazione giornalistica per imparare a conoscere come 
si fa questo lavoro. Passo la parola a Francesca. 
Cozza Francesca - Ciao a tutti, anche io mi ero candidata a Sindaco e purtroppo la mia lista non ha vinto 
però questa lista se lo meritava di più perché aveva proposte che potevano dare più soddisfazione agli alunni. 
Volevo proporvi una delle mie idee che era quella di fare la bancarella del Consiglio comunale dei ragazzi ai 
mercatini di Natale in modo da finanziare tutti i progetti. 
Burato Giacomo - Grazie a tutti per l’attenzione e buona serata. 
(applausi) 
 
SARTI  - Lasciamo andare i ragazzi che domattina avranno l’impegno a scuola, li ringraziamo e auguriamo 
loro in bocca al lupo. 
(applausi) 
 
SINDACO - Bene, possiamo riprendere. Passiamo al punto numero 2. 
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
  IL PRESIDENTE                                                                      IL  SEGRETARIO COMUNALE 
 
  f.to Giuseppina Piera Quadrio                                                  f.to Anna Burzatta      
 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
Il sottoscritto Segretario Comunale dichiara che copia della presente deliberazione viene 
pubblicata all’Albo   Pretorio di questo Comune il giorno   04/02/2014  e vi rimarrà  affissa per 15 
giorni consecutivi fino al   19/02/2014. 
 
Casorate Sempione, 04/02/2014 
 
                                                                                                 IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                  f.to  Anna Burzatta      
 
 
 
La presente copia per uso amministrativo è conforme all’originale. 
 
Casorate Sempione,   04/02/2014 
                                                                                                     IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                    dott.ssa Anna Burzatta       
 
 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno                        per decorrenza del termine di 
cui all’art. 134, comma 3, D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 
 
Casorate Sempione,  
 
                                                                                                      IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                        
                                                                                                       
 
 
 


